

Bajai Független Hírlap

Egyvennyolcas elvű politikai napilap.

Megjelen naponta, kivéve hétfőn és innep után való usson.

Előfizetési árak:

	Helyben házhoz szállítva:	Vidéken:
Egész évre.	10 korona.	5 korona.
Élőévre.	5 korona.	3 korona.
Negyedévre.	2-50 korona.	1-50 korona.

Feliratos szerkesztő és lapfőigazgató:

Dr. Szirmai Vidor.

Szerkesztőség: Szent István-tér, 11-ik szám.
Telefon szám: 51.

Kiadóhivatal:

Kassa József Könyvnyomdája, hol hirdetések felvetetnek.
Telefon szám: 45.

A város közgyűlése.

Gyors munka.

Két óra alatt 50 tárgy.

Baja, febr. 25.

Gyorsvonaton száguldott szombaton délután a közgyűlés. Ötven néhány tárgyat lecsépeltek alig két óra lefolyása alatt.

A polgármester jelentéséhez elsőnek Czernay Imre szól és aziránt intézett kérdést a főkapitánysághoz, miért engedi meg, hogy az utcák közismert alakját, Reich Ignácot, ezt a diliriosus embert miért engedi szabadon garázdálkodni? A főkapitány megígérte, hogy megfogja Nácit vizsgálatni, vajjon beszámítható-e és vajjon közveszélyes-e? Alföldi Béla azt akarta tudni, hogy miért nem bocsátott ki a város tisztviselői kara Lengyel Andor halála alkalmából gyászjelentést. A polgármester megnyugtató válasza után elfogadtatik Alföldy azon indítványa, hogy a városi tisztviselők elhatározásakor gyászjelentés nyomassék ki. Rajcsányi indítványozta, hogy a közgyűlés üdvözlölje Darányi Ignác földművelésügyi minisztert a Rákóczy-vár megvételeért.

Ezt az indítványt a legközelebbi közgyűlés tárgyalja.

A városi tisztviselők fizetését helybeahagyta a belügyminiszter, csak kifogásolja, hogy a II. alkapitány alacsony fizetési fokozatban van, úgy véli a belügyminiszter, hogy ezért a fizetésért nem kapunk kellő kvalifikációval bíró tisztviselőt. A könyvelők fizetések nincsen helyesen megállapítva.

A tanács javasolja, hogy Meskó és Kapocs könyvelők személyi pótlékokat kapjanak, a II. alkapitányt pedig helyezzük egy fizetési fokkal előbbre.

Thury indítványozza, hogy gondoskodjék a tanács arról, hogy a szervezési szabályrendelet úgy egészítették ki, hogy meglegyen határozva a magasabb tisztviselők minősítését, mert — mondja nagyon helyesen — ha már megadjuk a magasabb fizetést, legyen is meg a tisztviselőnek állásához mért kvalifikációja. Thury Mátyás indítványozza, hogy a II. alkapitány hagyassék meg mostani fizetési fokozatában, de adjanak neki személyi pótlékokat.

Dr. Valentin Emil elfogadja a tanács javaslatát.

Ambrozovics főispán felvilágosítja Thuryt, hogy indítványa csak a legközelebbi közgyűlésen lesz tárgyalható.

Thury Mátyás fentartja indítványát. A közgyűlés elfogadja a tanács javaslatát, Thury indítványa a legközelebbi közgyűlés elé kerül.

A közkórház költségelirányzatát a belügyminiszter jóváhagyta.

Iparosok és iparos segédek részére ösztöndíjat állapított meg a közgyűlés.

Megbotránkozással vette tudomásul a közgyűlés, hogy a biharmegyei hatóság megengedte, hogy a tisztviselők ajándékot fogadjanak el egyben a belügyminiszter idevonatkozó körrendelete is tudomásul vétetett.

A kereskedelemügyi miniszter jóváhagyta a közuti költségelirányzatot. A főispán számonkérőszéket tartott. Mindent rendben talált, csak az adóhivatalban talált kifogásolni valót.

Egy csomó atyafiságos átirat következett Kassa és Pécs megszeretnék nyerni Baját a maguk részére, hogy az ő náluk létesítendő harmadik egyetem mellett foglaljon állást. A közgyűlés azonban egyik átiratát sem pártolja. Sárosmegyének az alkoholizmus ellen való védekezésre vonatkozó, Heves vármegyének az alkotmánybiztosítékok megerősítését célzó, Pest vármegyének sztrájk esetén a katonaságnak arató munkára való átengedése, Debrecennek a kötelező magyar cégfeliratokat kötelezővé tenni kívánó, Zombornak sertés vész esetén a zárnak csupán egy udvarra való korlátozása és a temesvári kereskedelmi és iparkamarának átirata az ipari szeszgyárak fentartása érdekében pártolólág vétetett tudomásul.

Sopron város a virilizmus intézményét kívánja a magyar közigazgatásból végleg kitörölni. A tanács azt javasolta, hogy olyan feliratot intézzen a város közönsége a képviselőházhoz, hogy a virilizmus „nemzeti” szempontból tartassék fen, a virilisták maguk között válasszanak képviselőket.

Dr. Valentin Emil azt indítványozza, hogy minden városban töröltessék el a virilizmus intézménye és a vármegyékben is hagyassék meg a virilizmus.

Erdélyi Gyula főjegyző ezt nem fogadhatja el, hanem indítványozza, hogy elv fölirat intéztessék, hogy ugy városokban, mint a vármegyében az összes választók válasszák a virilistákat.

A közgyűlés többsége ezt fogadta el.

A tanács javasolja, hogy írjon ki a város a mátéházai VI. major haszonbérletére árlejtést illetve, örök áron való eladására árverést. 12 esztendei haszonbérbe 1200 négyszögöles holdanként évi 35 koronában kéri a bér kikiáltási árát megállapítani és örök áron való eladásnál 5 holdas (ezer négyszögöles) parcellákban holdanként 600 koronában kéri árának megállapítását.

Bajai Péter a Weidinger Dezső hozzászólása után a tanács javaslata elfogadtatik.

A város és cserépetési jogot 3 évre, évi 2000 korona bérért Salló Károly vette haszonbérbe.

Következett a városi tanács javaslata a színházkérdés dolgában. A közgyűlés egyhangulag elfogadta, hogy a színház az egri színház tervei szerint a tanítóképezde és a kir. járásbírószék közti téren (jelenlegi kereszt eltávolításával) építtessék 150,000 korona költséggel, amelyhez a főispán közbenjárása folytán 60,000 korona segéllyel az állam hozzájárul. A fennmaradó 90,000 korona a kövezési alapból nyer fedezetet.

Az iparfejlesztés céljaira a város által adandó kedvezmény dolgában a közgyűlés a tanácsnak a következő javaslatát emelte határozatra: Elvben elhatározza a város hogy ad egy ujabban létesítendő gyárvállalatnak: 25 évi községi adó és vámmentességet, a létesítendő gyár befektetett alaptőkéjének 10 százalékát meg nem haladó összeget hozzájárulásként kilátásba helyez. (A tanácsi javaslat szövegét egész terjedelmében legközelebb ismertetjük.)

Elfogadta a közgyűlés a légszeszgyárnak azon ajánlatát, hogy 200 utcai légszeszlámpát 5—5 korona költséggel felszerel.

Schliszer Miksa boltbértét meghosszabbították eddigi 2000 bérösszeggel szemben 2500 koronáért, Diamant Lajos 2000 helyett 2200 koronáért, Csapláros Ferencné 576-ról 650-re, Fischer Pálét 900-ról 1000-ért és Rózsahegyi Józsefét 436-ról 450-re.

A kereskedelmi és iparbank kérényét elevátor létesítése céljából a közgyűlés az általunk ismertett módon intézte el.

Több apróbb ügy elintézése után a közgyűlést főispán délután 5 órakor bezárja.

Politikai hírek.

— A központosítók telefon jelentése.

Budapest, február 25.

Közbenső vámok lesznek.

Egy nagyállásu, a kormány szándékait kitűnően ismerő államférfiu a következő nagyérdékű kijelentést tette budapesti munkatársunk előtt:

— Kossuth Ferenc közgazdasági bizottságban tudvalevőleg azt monddta, hogy 1917-ikén tul a mai állapotot nem tartjuk fön Ausztriával. Illetékes helyen ezt ugy magyarázták, hogy a kormány hosszú lejáratu szerződést akar kötni és pedig ugy, hogy 1917-ig fönmarad a mai állapot 1917-től 1927-ig pedig bizonyos iparcikkekre vonatkozólag közbenső vámokat állapítanak meg. Kossuthnak ezzel az a célja, hogy minden eshetőségre már most biztosítsa az önálló vámterületeket 1917-ikén tul, legalább ebben az enyhe formában. Így akarja elejét venni a kormány annak, hogy azután a teljes gazdasági önállóságra való átmenetel nagyobb rázkódtatásokkal járjon.

A képviselőház ülése.

Zsufolásig megtelt függetlenségi padok előtt nyitotta meg ma az elnök a képviselőház ülését.

Ennek az a magyarázata, hogy ma tárgyalták Lengyel Zoltán mentelmi jogának sérelmét és a pártelnökség fellelegrafálta az összes párttagokat.

Ülés elején bejelenti elnök Szluha János képviselő halálát.

Majd harmadszori olvasásban elfogadták a katonai özvegyek és árvák ellátásáról szóló törvényjavaslatot.

Ezután Héderváry Lehel mentelmi bizottsági előadó betérjesztette a bizottság jelentését, mely szerint azért hogy a Polónyi—Lengyel perben a vizsgálóbíró kihallgatta Wallenstein Rózát, Lengyel mentelmi joga nem szenvedett sérelmet.

Kállósi József abban a nézetben van, hogy a mentelmi bizottság indítványa politikai hajszákra veszedelmes precedenst alkotna. Zajos közbeszólás között indítványozza, hogy a bizottság indítványa ne fogadtassék el.

Héderváry Lehel hevesen kikel Kálóssy ellen.

Kálóssy megvédelmezi álláspontját.

Szavazásnál csak Kálóssy, Vázsonyi, Pető, Leittner, Bródy Ernő és Mezőffi szavaznak Kálóssy indítványa mellett.

Ezután kérvényeket tárgyaltak.

A választói jog.

Rátkay László, a pinchehelyi választó kerület képviselője indítványt akar betérjeszteni képviselőház elé az iránt, hogy az általános választói jogot mielőbb letárgyalják. Ha nem tud indítványának érvényét szerezni, ugy ellenzékbe megy. A függetlenségi pártnak több radikális tagja kész őt követni.

Pártértekezlet.

A függetlenségi párt ma este értekezletet tart.

HIREK.

Baja, február 25.

Sajtó állásfoglalása.

A „Budapesti Ujságírók Egyesülete” vasárnap rendkívüli közgyűlést tartott, amelynek több felszólalás után energikus határozatot hoztak a képviselőház némely elemeinek sajtó ellenes támadásaival szemben.

A hivatásos ujságíróknak ez az érelyes tiltakozása általános kulturszempontból is jelentős. Csak félig európai, félig balkáni országokban fordulhat elő, hogy a fölvilágosodottság, a haladás és a műveltség leghatalmasabb tényezőjét, a sajtót, brétális támadások érik, nem is szólva arról az ázsiai merényletről, amelyek Polónyiék és Rakovszkyék a sajtó szabadsága ellen terveztek. A hirlapírók vasárnapi határozata olyan szimptoma, amelyet a képviselő urakra a végső eredményében a parlamentre veszedelmes lépések követhetnek.

Emlékeztetnünk kell a zürichi ujságok bojkottjára, amely éppen választások idején érte a politikai köröket. Természetesen az ujságok győzelmével végződött a harc.

A magyar sajtó is el van tökélve, hogy a támadások megisméltése esetén kimondja a bojkottot a parlamentre. Majd meglátják a t. Ház fadusi politikusai, mennyit érnek, ha a lapok nem vesznek tudomást az ő fölfujt nagyságokról, tartalmatlan szereplésükről és még üresebb beszédeikről?

Éppen ennek a mostani parlamentnek kell kétszeresen megbecsülni a sajtót, amelynek hűséges szolgálatai nélkül bizony nem „ülhetek volna nyeregbe” a jeles vezérek névtelen katonái.

Legyen tehát az ujságírók tiltakozása mementó, amely elriasztja a kis fajsúlyu politikusokat a sajtó ellenes vakkantásoktól.

A bajai kaszinó folyó hó 24 én délután 5 órakor népes közgyűlést tartott Dr. Bernhart János alelnök elnöklése alatt, melyen csaknem egyhangulag elhatározták dr. Nemes József és Furó Lajos ellenindítványával szemben, hogy a kaszinót 40.000 korona költséggel a modern igényeknek megfelelőleg kibővítik és a vendéglős helyiségeit is átalakítják. Az építkezést az idei tavasszal megkezdik.

A Sanatórium-Egylet bajai fiókja tegnapi választmányi ülésén elhatározta, hogy a mulatság tiszta jövedelméből 500 koronát visszatart a helyi célokra.

Az ipartestület tegnap, vasárnap tartotta közgyűlését, melyen Cernay Imre eddigi elnököt ismét egyhangu lelkesedéssel 3 évi idő tartamra megválasztották. Ez után megválasztották az előjáróságot, mely a következőképpen alakult meg: Adamek Ottó, Bálint József, Baumgartner Ferenc, Matern József, Beiszler Miklós, Breinik József, Halpauer Andras, Kapots Nandor, Kauten Miklós, Kiezel János, Kovács Gyula, Ozsvald Ferenc, Polgár Nandor, Reichenberg Antal, Rónai Gyula, Szilágyi Sándor, Tokodi János, Tomasiés Sándor, ifj. Utry Pál, ifj. Wagenblatt József. Számvizsgálók: Ackermann János, Kattarinka József, Sugár Henrik.

József kir. herceg szanatórium-egyesület baján felülfizettek az első előadásán: Ertl János 24 kor., Natti Józsefné 20 kor., Dr. Rajk Aladár 20 kor., Csengeri Árpád 17 kor., Bajai légszeszgyár, Ertl Istvan, özv. Herzfeld Jakabné, Dr. Koller Imréné, Dr. Lemberger Árminné, özv. Rósenberg Mórné, Dr. Rósenberg Samu, Rácz Jóska bandája, özv. Schwarz Lászlóné, Somogyi Emilné, Schön Géza, Willmann János 10—10 kor., Kollár Ernőné 8 kor., Dr. Ambrozovich Lajos 7 kor., Dr. Bruck Aurelné, Dr. Holländer Ádolfné, Krausz Jakab, Pollák Bernath, Dr. Róna Dezső 6—6 kor., Dr. Beczassy Gyuláné, Fischer Baláné, Gyarmati Emil, Dr. Makray László, Müller Józsefné, Pollák Lajos, Reich Bernathné, Reich Gyuláné, Reich Ignátné, Reich Vilmosné, Reich Vidor, Rosenberg Matyas, Rosenberg Jakab, Salamon Jak (Bpest), Schlezinger Gyuláné, Szász János, Weidinger Dezső 5—5 kor., Dr. Alföldy Lajosné, Dr. Barczy Albertné, özv. Dévits Alajosné, Dr. Freund Józsefné, Hegedüs József, Kolozsváry Sándor, Dr. Nikolszburger Károlyné, Schön Antalné, özv. Weisz Józsefné 4—4 koronát, Beyer Ernő, Grünhut Miksa, Weidinger Zsigmondné, Dr. Werner Adolf, Wunderlich József 3—3 kor., Dorvadics Illés, Eckert Gyula, Dr. Fehér Lőrinc, Goldschmid Zsiga, Horváth János, Dr. Kelemen József, Kovács Sándor, Öehler Gyula, Pajor Jozefin, Salamon Sándor, Stámpfl Jenő, Rónay Edéné, Trafikant Vilmos 2—2 kor. A felülfizetések összege 408 korona. Összes bevétel 1116 kor., összes kiadás 466 kor. 32 fillér, tiszta jövedelem 649 kor. 68 fillér. — A II-ik előadásnál felülfizettek: Bernhart Ernőné, Joanovits Milau 4—4 kor., Valentin Nelly 2 kor., Breinik Ferencné 1—1 kor., Allaga Ottóné 40 fillér, összesen 12 kor. 40 fill. Az összes bevétel 264 kor. 70 fill., kiadás 96 korona 74 fillér, tiszta jövedelem 167 kor. 96 fill.

Alakuló tanítószövetségek. A bácsmezei tanítószövetség okos és nagyjelentőségű példáján fellelkesülve a szomszédos és távoli vármegyék tanítószövetségei szintén mozgalmat indítottak a tanítószövetség megalakítására. A bácskaiaktól már alapszabály tervezetet kettek a krassó-szörény, békés, zala- és szolnok megyei tanítók vezető emberei.

Régi bűnök. Zomborból jelentik: Fernbach Károly főispán néhány nap óta hivatalvizsgálatot tart Zomborban. Előbb a megyei hivatalok ügymenetét vizsgálta meg titkára kíséretében. A megyénél mindent a legnagyobb rendben talált és a tapasztaltak felett teljes megelégedést fejezte ki. — A Zombor városánál tartott hivatalvizsgálat azonban, mint értesülünk, szenzációs eredményre vezetett. Hire jár, hogy a városi adóügyszabályban nagyobb szabálytalanságoknak és régi bűnöknek jött nyomára. — A szabálytalanságok mineműsége egyelőre kiválasztott titok. Annnyit azonban sikerült megtudnunk, hogy nem a pénzkezelés körül van a baj. A zombori városi adóügyszabály már évek óta ad panaszra okot. — Onnan került ki a hírhedt pótdadóbotványis, amelyet annak idején lapunk is szellőztetett. Fernbach Károly főispán erélyes keze most már bizonyára rendet csinál abban a kaoszban, amely a zombori városi adóügyszabályban évek hosszú sora óta uralkodik.

Egyházmegyei hír. Ditelján István Katymárról Garára, Kvanduk János Garáról Bácsbokodra és Anslies Jenő Bácsbokodról Katymárra kápláni minőségben áthelyeztettek.

Megunt szerelem. Reinhold Jozefin 21 éves verbázi cselédeleány három hónapig élt együtt Bognár Antal szabadkai napszámmal. Antal ur azonban sohse dolgozott, amiért Jozefin megunta a szerelemet is. Tegnap este Jozefin összeszedte cökmökjait és pakkelt. Haza megy Verbászra — mondta a dologtalan Bognárnak. Bognár szó nélkül nézte a csomagolást, nem szólt semmit, amikor a leány indult a szobából, de elg ért az udvarra, utána rohant torkon ragadta és fojtogatni kezdte. A leány végtére kiszabadult Bognár karmai közül és bemenekült a szomszéd lakásba. Bognár utána ment és revolveréből kétszer rálőtt. Az egyik golyó

jobb vállán a másik lágyékába furódott a szerencsétlen leánynak. A súlyos sebesültet a kórházba szállították. Bognár Antal megszökött.

Temetés a fogházból. Megható esemény folyt le az újvidéki ügyészség fogházában. Tavaly történt, hogy Arva Istvánné mérgezés gyanúja miatt vizsgálati fogságba került, amelynek tartama alatt egy egészséges gyermeknek adott életet. Azóta a vádbeli cselekmény miatt Arvánét 10 évi fegyházra ítélte az esküdtszék s így úgy látszott, hogy az ártatlan újszülött már gyermekéveit a márianosztrai fegyház komor falai között fogja átélni. Azonban még a végzet is megalkotta a szegény kis apróságnak ezt a sorsát s a lefolyt héten elragadta a fogházi bűnös lakói közül oda ahová való: az angyalok közé. A kis halott koporsóját nagyanyján és anyján kívül a fogház több rabja állotta körül. A temetőbe azonban csak a szabadlábban lévő nagyanyja kísérhette ki.

„BAJAZÓ” a legjobb cipő-crém. Magyar gyártmány. Ára 10—15 kr. Kapható Preisz Béla borkereskedésében.

Gyarmati-fele csukamájolaj tápereje felülmúja az összes hasonló-készítményeket, kellemes íze van és szagtalan, miért is gyermekek valamint felnőttek szívesen veszik. Egy üveg ára 1 korona 60 fillér. **GYARMATI EMIL** „Szent Háromsághoz” címzett gyógytárában **BAJÁN** (Főtér.)

Bajai gabona árak.

Buza	6.70—6.80
Rozs	6.—6.05
Zab	6.90—7.—
Tengeri	4.60—4.70

Budapesti gabonátörszé.

Déli zárlat	
Áprilisi buza	7.49
Októberi buza	7.85
Áprilisi rozs	6.80
Áprilisi zab	7.44
Majusi tengeri	5.20

Az árak 50 kilogrammonként értendők. Korona értékben.

Szerkesztő: Fodor Károly.

Távirat.

Csanádmegye legelőkelőbb nagybirtokosainak aratógépszövetkezete élén a magyar királyi állami ménesbirtokkal az **összes** bel és külföldi gyártmányu aratógépek **tüzetes** megvizsgálása után a Johnston gépet találván a **legkiválóbbnak** és a hazai viszonyokra **legalkalmasabbnak** a földművelésügyi minisztérium hozzájárulásával egyelőre nyolcvan drb Johnston marokrakó és husz drb Johnston kéveköti gépet vásárolt. Ezen kiváló és az első között is a legelső helyen álló aratógépek a Szücs Ödön cég bajai, budapesti, szabadkai, újvidéki és óbecsei üzleteiben kaphatók a lehető legelőnyösebb árakban és kedvező fizetési módzatok mellett.

Vasuti menetrend.

Bajáról—Zomborba reggel 4 és 7.22 ó. és délután 1.15 órakor.
Zomborból—Újvidékre reggel 2.25 és 6.51 órakor és délután 3.51 órakor.
Újvidékről—Zomborba reggel 2.30 órakor és 7.51 órakor és délután 1.30 órakor.
Zomborból—Bajára reggel 6.45 órakor és délután 12.57 és 4.05 órakor.

Szabadkáról—Bajára reggel 4.50 órakor 10.30 és délután 1.47 és 7.10 órakor.

Bajáról—Szabadkára reggel 7.17 órakor 10.40 és délután 4.12 és 7.30 órakor.

Budapestről—Szabadkára reggel 7 (gyors) 7.15 és d. u. 1.55, 3.20 (gyors) 10.10 órakor.

Szabadkáról—Budapestre reggel 5.05, 9.51 (gyors) 1.52, 6.37 (gyors) és 11.50 órakor.

Halasról—Bácsalmásra reggel 3.50, d. u. 12.05 és 6 órakor.

Bácsalmásról—Halasra reggel 3.51, déli 12 és d. u. 8.10 órakor.

Bácsalmásról—Regőcére reggel 6.16, d. u. 3 és 8.12 órakor.

Regőcéről—Bácsalmásra reggel 3.35, 9.49 és d. u. 5.56 órakor.

REGÉNY.

Egy rejtélyes gyilkosság.

Bűnügyi regény. 43.

Leleplezem ellenségemet.

Nos én legyek tehát a barány és isten látja lelkemet, elég ostoba voltam! Befordultam a Broadvaybe és pillanatra megálltam, hogy egy kirakatot megnézzek. Valamivel messzabb az utca szemközti levő járdáján Martigny a járókellők tömege közepette egy újságot vásárolt. Kibontotta és gyorsan végig futott a hasábján, mintha valamit keresne valamit benne. Talán megis tévedtem s nem is követett engem. S tényleg nem volt erre bizonyítékom; a legtörmészetesebb dolog volt, hogy a városnak ebben a részében tartózkodott. Valaminek bizonyítania kell az elméletet, mielőtt elfogadhatók. Elerkezett immár az ideje, hogy óvatos legyek elméletekkel szemben.

Beléptem az üzletbe és tíz percet töltöttem ott néhány nyakkendő kiválasztásával. Amikor kijöttem onnan, Martigny épp akkor kelt fel egy cipőtisztító székéről az utca szemközti oldalán. Hatat fordított nekem és láttam, hogy kihuzta zsebéből tárcáját és egy pénzdarábot adott neki át a eszimatizitónak. Felfelé haladtam a Broadvayn, egy ideig erre-arra ügyeletem, majd egyenesen haladtam az utcán; s üldözöm egyre mögöttem volt. Nem kételkedhettem tovább. Biztos volt, hogy követett, bár oly ügyesen, oly tökéletes óvatossággal tette azt, hogy soha meg nem láttam volna, vagy gyanakodtam volna rá, ha szerencsére mindjárt kezdetben nem öltött volna szemembe.

Száz terv forgott meg az agyamban. Volt egy előnyöm vele szemben; ő nem tudhatta, hogy gyanakszom rá. Ha tultenék rajta ravaszágban s kierőszakolhatnám belőle a titkot, — de hirtelen eszembe jutottak atható szemei, erős arkifejezése, tökéletes öntudata s elképzeltem, mily kevés lehetőség van arra nézve, hogy tervemet megvalósítsam. Fölöttem állt ravaszágában és diplomáciában; semmi nem fogja őt egyhamar megakadályozni abban, hogy célját elérje.

Ugy van, nem volt kétség többé az iránt, hogy itt valami gonosztétről van szó amelynek nagyságáról nekem eddig sejtésem sem volt; és összehoztattam erre a gondolatra.

Miféle gonosztétről lehet itt szó? Micsoda gonosz, borzalmas bünt tervezett ez az ember? Az atya meggyilkolása volt az első ténykedés.

Francez Holladay megszöktetése a második.

Mi lesz a harmadik?

Hogy akadályozhatjuk meg ezt a gonosztétröt? Mi lesz akkor, ha eljárásunknak nem lesz meg a sikere? És őszintén megvallva, milyen eredménnyel működhetünk mi a sötétben bujkáló gázság ellen? Hiszen az összes fonalak a kezében vannak, ura a helyzetnek; mi pedig vakon bo-

torkálunk és a legtitokzatosabb hálóba kerülünk, amelyből nem látszott ut, amekifelé vezetne. Képzeletem emberfölötti tulajdonságokkal ruházta őt fel. Egy pillanatra vöd vágy fogott el, hogy odarohanjak hozzá, megtámadjam, a szemébe vágjam bűnét és gázsága tudatában, zavarba ejtve őt, kicsaljam titkát és megsemmisítem.

(Folytatása következik.)

Kiadó üzlethelyiség.

A Szent-István-téri (Fischer-fel) házban egy üzlethelyiség azonnal **KIADÓ** — Bővebbet **Krausz Gábor** vendéglősnél.

Egy jó karban levő

ZONGORA eladó. — Cim a kiadóban.

Két szabó-segéd

német munkára felvétetik **Pocknál** (Fő-tér.)

Eladó 2 darab teljesen új **Eladó** Miramari harisnya

kötőgép jutányos áron **ELADÓ**. — Bővebbet: **Singer Imre** sarkkereskedőnél (Szabadkán.) VI. kör Gáspár-utca 244. szám alatt.

Eladó egy meglehetősen jó karban régi rövidebb alakú **ZONGORA** 100 koronáért.

Könnyebb szerkezeténél fogva, különösen gyermekeknek ajánlható. Értekezhetni: **CSAPLÁROS IMRE** kántortanítónál. Bácsbokodon (Bikity.)

Ház eladás.

Tóth Kálmán-utca 38. sz. a. közvetlen a vasut mellett ujonnan épített sarokház, mely 3 szoba, vagy előszobának alkalmas elzárt üveges folyosó, konyha és éléskamrából áll a megfelelő mellék épületek s jó nagy kerttel együtt **ELADÓ**, esetleg több évre hasznóberbe **KIADÓ**. A ház igen alkalmas üzlet esetleg vendéglőnek is. — Bővebb felvilágosításul szolgál a háztulajdonos ugyanott

Málnási Mária-Forrás

Elsőrangú gyógyviz. Kiváló köp-tető és étvágyemelő szer.

Natriumbicarbonat-, natriumchlorid-, calciumhydrocarbonat- és magnesium-

hydrocarbonatban dús, ke-

ves szabad szénsavtartalmú természetes **alkalikus sós gyógyásványviz.** Javallatok: a torok-, gége-, légcsőheveny- és idült hurutjainál, a tüdőtuberculosis minden stádiumában, a gyomor- és bélhuzam hurutos bántalmainál, vérszegénység, köszvény- és izomesuznál.

KAPHATÓ:

Drescher Gyula kereskedésében.

Eladás.

Mintegy 15 hektóliter jó minőségű siller bor és 5 hektóliter 4 éves szilva pálinka eladó. Értekezhetni: Vujkovics Gyula városi végrehajtó szőlőbirtokosnál II. ker. Szent-László utca 30. szám alatti lakásban, a déli és esti órák alatt.

Egy képezdész

magán tanításra elvállal elemistát; esetleg alacsonyabb osztályú polgáristát. Cím a kiadóhivatalban.

Eladó szőlő.

A KENDERESI dűlőben egy 5 katasztrális holdból álló jó karban lévő SZŐLŐ melyen egy 2 szobából, konyhából és 1 présházából álló épület is van szabadkészből eladó. Bővebbet: Madách Imre-utca 3. szám.

Livodai földek parcellázása.

A Dr. Balaton Gyula és tulajdonostársai tulajdonát képező, kerti veteményekre alkalmas Zalenszky-féle bajai livodai földek (43 hold) 1000 □-öles parcellánként.

1907. évi március 10-én, vasárnap d. u. 2 órakor és folytatólag március 17-en d. u. 2 órakor a helyszínén a legtöbbet ígérőknek eladatnak.

Az árverezési feltételek és a megosztási tervzet a tulajdonostársak meghatalmazottjánál, Dr. Szirmai Vidor bajai ügyvédnél megtekinthetők.

Eladó ház.

Tóth Kálmán-utca 36. sz. a. ujonnan épült lakóházam mely áll 3 utcai szoba, konyha, éléskamara és egyéb mellék-helyiségből. A háznál szép gyümölcsös és veteményes kert SZŐLŐVEL előnyös feltételek mellett eladó. — Tudakozódni ugyanott.

Eladó Szőlő Jó karban lévő szőlőm szabadkészből ELADÓ.

özvegy Kozacsek Ernőné.

Belvárosba

Kigyó-utca 12. sz. ház 3 utcai 2 udvari szoba ét-kamara, konyha, cseléd-szoba, pince, istálló, két fáskamra

kedvező fizetési feltételekkel eladó. Bővebb felvilágosítást ad e ház lakója.

Allaga Ottó

bárbe adja vagy eladja az Erzsébet Királyné utcai, a főszolgabírói hivatal tőszomszédságában lévő, 6 szoba, minden mellék-helyiség, istálló és kocsislakásból álló házat.

UJ ASZTALOS MŰHELY.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, miszerint BAJÁN, a Petőfi Sándor-u. 81. sz. a. saját házában egy amaikor igényeinek teljesen megfelelő

**BUTOR
ASZTALOS**

műhelyt rendeztem be.

Készítek mindennemű háló-, ebédlő és garson szobákat és mindenféle lakberendezést.

Szolid kivitelű izléses munka.

Saját készítményű árut állandóan raktáron tartok.

Tisztelettel

Ifju Stoll József

asztalos-mester.

**MECHANIKAI
és felszerelő üzlet.**

Van szerencsém a nagyérdemű közönség bocsékos tudomására adni, hogy Baján a plébáni templommal szembe

Mechanikai üzletet

és felszerelő műhelyt nyitottam.

Elvállalok: Kerékpár és varrógép javításokat, ugyszintén házcicsengő-, telefon-, villámharító és gázberendezéseket ugyszintén fegyver javításokat is.

Állandóan raktáron tartok: Uj kerékpárokat, varrógépeket, gázcsillárokat valódi Auer égőket, gázongyújtókat, petróleum lámpákat, telefonokra csengőket, kerékpárhoz alkatrészeket, külső-belső gumikat, acetelin lámpákat, kormány rudakat és nyergeket.

Minden általam készített munkáért egy évi felelőseget vállalok. Kerékpárokat nikkelezek és zománczok.

Maradok tisztelettel

Gaal József mechanikus-mester.

Kiadó lakás.

KÁDÁR-UTCZA házában egy 3 SZOBÁS utcai lakás május elsejére KIADÓ. WAGENBLATT ISTVÁN kocsigyártó.

Termő szőlőtőkék.

ELADÓK a Baja-Bátaszéki vasút által ki-sajátított szőlőnkől ugymint 3-4 és 1-2 évesek a következő fajokból: Olasz rizling, Mustos fehér, Szerémi zöld, Piros és Fehér hasselas, Passatutti és még többféle Museat faj. — Bővebbet Dr. Reiser Antalnál.

2 lóerejű

gázmotor jókarban

olcsón eladó.

Bővebbet: Hirschler Vilmos (Pesti-ut.)

Eladó.

A Belvárosban sarok ház, igen jó forgalmu, 25 éve fenálló koresma üzlettel.

Eladó a Belvárosban kisebb családi ház, szép udvar és kerttel.

Eladó a Pető dűlőben 10 hold elsőrendű föld, benne 3700 öl jól termő faj szőlő és 10 öles erős épület.

Eladó a Jaukói dűlőben, a kisállomás mellett 8200 öl 7 éves faj szőlő, benne reinek épületek, istálló és pince.

Eladó a Kaszárnya-utcában erős anyagból épült uri ház szép kerttel.

Eladó a Belvárosban kisebb, de minden kényelemmel ellátott családi ház.

Eladó 3600 □-öl kitünő termő szőlő, a városhoz egészen közel.

Megvételre keresek a Szent Antal vagy Erzsébet királyné-utcában kényelmes uriházat 20.000 koronáig.

Kedvező fizetési feltételek.

Pénzkölcsönök

100 koronától a legmagasabb összegig a legolcsóbb kamatok mellett folyósíthatnak. Felvilágosítást ad Aleksziewicz József bankbizományi és ingatlan adásvételi irodája BAJA, Fő-utca (Mészáros-féle ház.)

MECHANIKAI ÜZLET

BAJÁN

GAAL JÓZSEF

MUNKÁSOK ÉS SZERELŐK

MECHANIKAI ÜZLET

BAJÁN

GAAL JÓZSEF

MUNKÁSOK ÉS SZERELŐK


P É N Z

Törlesztéses készpénz-kölcsönt

földbirtokra, a birtok értékének 3/4-ed részéig, 3 1/2, 4 és 4 1/2% alapon, 10-15, 70 évig törleszthető. Régi terhek sokkal magasabb összegre és olcsóbb kamatra átváltoztathatnak. A kölcsön a fél kezeltettségű. Gyorsan eszközöl minden előlagn költség nélkül.

Klauber S., bankbizományi irodája Baja. Tóth Kálmán-ter, a plébánia templom mellett.

Két jó fiú tanulónak

és

Két jó segéd férfi- és női munkás azonnal felvétetik Rózsahegy József cipész iparosnál BAJÁN.

Egy TANONCZOT keresek azonnali belépésre GRÜNHUT MIKSA.